

汕头万顺新材集团股份有限公司

关于 2021 年度江苏中基复合材料有限公司开展  
铝期货套期保值业务的可行性分析报告

二〇二〇年十二月

## 关于2021年度江苏中基复合材料有限公司 开展铝期货套期保值业务的可行性分析报告

汕头万顺新材集团股份有限公司（以下简称“公司”）全资子公司江苏中基复合材料有限公司（以下简称“江苏中基”）专业从事铝箔的研发、生产和销售,生产经营中需要大量的铝板带作为原材料。

### 一、开展期货套期保值业务的目的

铝是商品期货市场主要的交易品种。近年来，由于国际、国内经济形势发展以及市场供求量的变化，铝的价格波动较大。由于铝原材料价格在江苏中基生产成本中占有较大比重，如果单一在传统现货市场实施采购，其价格波动风险将无法控制，会给江苏中基生产经营带来较大风险，江苏中基的持续盈利能力也将受到挑战。

为规避原材料价格波动给江苏中基经营带来的风险，控制江苏中基生产成本，保证江苏中基主营业务健康、稳定增长，江苏中基有必要利用商品期货市场的特征和规则，通过在期货市场建仓多头（虚拟库存）或空头（虚拟去库存），对企业现有库存规模进行动态、有效的管理，提前锁定原材料的相对有利价格，获得价格优势。

因此，江苏中基拟开展铝期货套期保值业务，充分利用期货市场的避险功能，规避由于铝价格的不规则波动所带来的风险，保证产品成本的相对稳定。

## 二、开展期货套期保值业务的基本情况

### （一）交易品种

江苏中基开展的期货套期保值业务将只限于在场内市场的铝期货品种，严禁进行以逐利为目的的任何投机交易。

### （二）预计交易数量、投入金额及业务期间

根据实际情况，2021 年度江苏中基拟以自有资金对不超过 60,000 吨铝期货套期保值，投入保证金不超过人民币 5,000 万元。根据江苏中基对铝板带的需求量测算，本次开展铝期货套期保值业务的比例不超过预计需求总量的 80%。

### （三）资金来源

江苏中基将利用自有资金进行铝期货套期保值业务。

### （四）会计政策及核算原则

江苏中基根据财政部《企业会计准则》的相关规定及其指南，对拟开展的期货套期保值业务进行相应的核算处理，反映资产负债表及损益表相关项目。

## 三、开展期货套期保值业务的可行性

### （一）江苏中基已具备开展期货套期保值业务的必要条件

1、公司已经制定了《期货套期保值内部控制制度》，作为进行期货套期业务的内部控制和风险管理制度，对套期保值业务额度、套期保值业务品种范围、审批权限、责任部门及责任人、内部风险报告制度及风险处理程序等作出明确规定，能够有效保证期货业务的顺利进行，并对风险形成

有效控制。

2、江苏中基目前的自有资金规模能够支持从事铝期货套期保值业务的保证金及后续护盘资金。

## （二）期货套期保值业务影响分析

### 1、开展期货套期保值业务可提高江苏中基资金的使用效率

由于期货交易是一种保证金交易，因此，只用少量的资金就可以控制大批货物，加快资金的周转速度。

### 2、可有效降低原材料价格波动而带来的经营风险

开展期货套期保值业务充分利用铝期货市场与现货市场价格对冲原理，减少原材料价格波动给江苏中基造成的利润波动，保证江苏中基利润水平，从而有效降低经营风险。

## （三）开展期货套期保值业务的风险分析及控制措施

### 1、价格波动风险

铝期货合约价格易受基差变化影响，行情波动较大，可能产生价格波动风险，造成期货套期保值交易的损失。

江苏中基的期货套期保值业务将与公司生产经营相匹配，持仓时间与现货保值所需的计价期相匹配。江苏中基将制订完备的交易预案，设置合理的止损线，严格实施止损操作。

### 2、资金风险

期货套期保值交易采取保证金和逐日盯市制度，如投入金额过大，可能造成资金流动性风险，甚至因为来不及补充保证金而被强行平仓带来实际损失。

江苏中基将在制订交易方案的同时做好资金测算，以确保资金充裕。江苏中基将严格控制期货套期保值的资金规模，合理计划和使用保证金，在市场剧烈波动时及时止损平仓规避风险。

### 3、内部控制风险

期货套期保值交易专业性较强，复杂程度较高，可能会产生由于内控体系不完善或人为操作失误所造成的风险。

公司制定了《期货套期保值内部控制制度》，通过加强内部控制，落实风险防范措施，提高经营管理水平，为江苏中基开展期货套期保值业务制定了具体操作规程。公司、江苏中基将严格按照《期货套期保值内部控制制度》规定对各个环节进行控制。

## 四、结论

经对所处行业、经营状况以及国内外期货市场和现货市场中的交易情况分析，江苏中基在相关批准范围内开展铝的期货套期保值业务，可有效规避原材料价格波动风险，稳定利润水平，提升江苏中基持续盈利能力和综合竞争能力。

总体来看，江苏中基开展铝期货套期保值业务是切实可行的，对公司的经营是有利的。

汕头万顺新材集团股份有限公司

董 事 会

二〇二〇年十二月六日